
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO 

 

 

Às quinze horas e quinze minutos do dia quatorze de agosto de dois mil e oito, reuniu-

se, na sala do primeiro período de Pedagogia, o Colegiado do Departamento de 

Educação. Presidida pelo chefe do Departamento, professor Lusival Antonio Barcellos, 

a reunião contou com a presença dos membros Luciane Terra dos Santos Garcia 

(Subchefe de Departamento de Educação), José Mateus do Nascimento (Coordenador 

do Curso de Pedagogia), Eunice Simões Lins Gomes (Vice-Coordenadora do Curso de 

Pedagogia) e como convidada, Luciana Maria Tavares (Técnica em Assuntos 

Educacionais). Além destes, esteve presente a Assistente em Administração do 

Departamento de Educação, Andréa Araújo dos Santos, que secretariou a reunião. 

Inicialmente, o professor Lusival, após saudar os presentes, os conduziu para fora do 

recinto, a fim de fazer uma interação com a natureza e apreciar o ambiente bucólico que 

os rodeava. Ao som do canto de pássaros que ali passavam, foi proposto ao grupo que 

fizessem um alongamento e fechassem os olhos para uma meditação profunda. Após 

esse momento sublime, todos sorriram e se abraçaram, desejando uma ótima tarde e 

felicitações. Concluída essa etapa interativa, todos se dirigiram à sala para continuar a 

reunião. O Presidente deu início à pauta, falando sobre a importância do momento 

vivido anteriormente e como reflete na vida de cada um o poder da oração, 

independente de crença. Ele, ao terminar esse assunto, passa à leitura da ata da última 

reunião na qual foram feitos alguns ajustes, como a questão das quatro aulas 

ininterruptas poderem acontecer casos com metodologias utilizadas de forma produtiva, 

não prejudicando o aproveitamento do aluno. A professora Luciane pediu para ser 

corrigida na ata sobre a implantação de uma base de pesquisa na área de Política 

Educacional, que não seria só dessa área, podendo existir também sobre Práticas 

Educativas, Cultura Popular e outras. Fez também a correção do nome do Lajedo Pai 

Mateus, no município de Cabaceiras, onde haverá um passeio com todos do 

Departamento de Educação com o propósito de conhecer o local e preparar um material 

a ser trabalhado com os alunos de forma interdisciplinar e posteriormente levar os 

alunos ao local. Por fim, destacou-se a necessidade do envio da ata o mais rápido 

possível aos membros do colegiado para ajustes. Logo em seguida, houve a votação e a 

aprovação unânime da ata pelo Colegiado Departamental. Iniciando a pauta do dia, o 

professor Lusival perguntou sobre os alunos do PROESP, como se encontra a 

participação deles em sala de aula, freqüência e interação com a turma. O professor Zé 

Mateus disse que embora muitos tenham ingressado no curso, uma quantidade 

significativa tem solicitado o trancamento total do período e outros tantos não vêm 

assistir às aulas e não deram nenhum tipo de satisfação. A professora Eunice falou sobre 

os alunos, informando que há uma presença significativa em sala de aula, eles têm 

participado, efetuado as atividades e precisam de um cuidado mais especial, pois, há 

alunos com mais de 30, 20, 15 anos sem estudar.  A professora Luciane, juntamente 

com o professor Zé Mateus, cogitaram algumas implementações, como a possibilidade 

de não se poder efetuar o trancamento no primeiro período, mas apenas a partir do 

segundo. O professor Zé Mateus leu a Resolução nº22/96, a qual trata sobre 

Trancamento e cita os parágrafos específicos, dizendo que o aluno pode trancar até a 

primeira metade do período. É questionado se não é possível estabelecer outra forma, 

porém o professor Lusival afirma que não se pode ir contra a resolução, pois caberia 

recurso ao CONSEPE, mas mesmo assim, a sugestão é negar trancamento. O professor 

Lusival coloca que o objetivo do PROESP é preencher as vagas oferecidas pelo curso. 

Outro ponto abordado pelo Presidente foi a situação do aluno Romero da Silva Bezerra, 



que está assistindo aula no curso de Pedagogia e entrou através do PROESP, e teve sua 

matrícula cancelada por não apresentar o requisito legal de ser servidor efetivo e estar 

na situação de cargo em comissão. Ficou definido que o Coordenador de Pedagogia 

informará a situação ao aluno. Outro ponto discutido foi a respeito do Seminário 

Temático, estabelecendo-se a segunda semana de outubro, nos dias treze, quatorze e 

dezesseis para o evento. As datas e as temáticas serão divulgadas aos alunos através do 

Coordenador de Pedagogia. Nesse momento, os Técnicos em Assuntos Educacionais 

Samuel Rodrigues da Rocha e Erik Anderson de Carvalho passam a participar da 

reunião. O próximo tópico abordado foi sobre a solicitação do intervalo entre o primeiro 

e segundo horário, que seria das vinte horas e trinta minutos até às vinte horas e 

cinqüenta minutos e no segundo horário antecipar-se-iam cinco minutos do final da 

aula, definiu-se que seria discutido com o Colegiado de Pedagogia. Foi abordado 

também o problema do horário da saída do ônibus de Rio Tinto todas as noites, pois este 

sai às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, horário que se iniciam as aulas em 

Mamanguape. O Chefe do Departamento foi incumbido de resolver a questão junto à 

Direção. O Prof. Lusival relata sobre o processo de ingresso do Prof. Zé Mateus e  da 

Prof.ª Eunice Simões no Programa de Pós Graduação em Ciências das Religiões - 

UFPB. Foi divulgado pela Prof.ª Luciane um evento que será realizado na Universidade 

Federal do Rio Grande do Norte, o ANPAE, do qual duas alunas de Pedagogia 

participarão. Professor Zé Mateus falou sobre uma solicitação de uma aluna a respeito 

da ajuda de custo e o professor Lusival disse que precisaria discutir com a Direção. A 

professora Luciane falou sobre os alunos do quarto período de Matemática que 

participarão da pesquisa sobre Financiamento da Educação no município de 

Mamanguape. Houve informes sobre a ANFOPE, Projeto PROLICEN, Cursinho Pré-

Vestibular e Prodocência. Abordou-se sobre o diário eletrônico, e o Presidente disse que 

se faz necessário o cadastramento dos professores na CODESC para a implantação de 

notas.  Outro ponto discutido foi a reposição das provas. Citou-se a resolução 46/95 do 

CONSEPE sobre avaliação, mostrando-se que o professor não pode fazer duas 

reposições da mesma disciplina e decidiu-se que cada um faça a sua reposição, 

preferencialmente após a avaliação normal. Falou-se dos alunos com certa quantidade 

de faltas e viu-se a necessidade do aluno ser informado da situação. Samuel falou da 

situação dos Técnicos em Assuntos Educacionais que ficarão lotados na Direção do 

Centro. A necessidade de um servidor para a Coordenação de Pedagogia foi falada e 

sugerida pelo Presidente que o Coordenador reivindicasse. Outro assunto discutido foi a 

respeito das setenta e cinco vagas para professor para o Centro de Ciências Aplicadas e 

Educação e quantas vagas seriam destinadas ao Departamento de Educação. 

Solicitaram-se som, televisão e mesa para a Coordenação de Pedagogia. O Presidente 

fez agradecimentos aos Técnicos em Assuntos Educacionais, ressaltando a convivência 

e a importância dos mesmos para o Departamento. Em seguida houve uma 

comemoração para a nova Assistente em Administração Andréa Araújo, bem como pela 

saída dos técnicos educacionais para o setor responsável, Samuel, Eric e Luciana, 

oferecido pelos novos professores Zé Mateus, Luciane e Eunice, que também foram 

recebidos com confraternização por: Prof. Lusival, Samuel, Eric e Luciana..Não 

havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Andréa 

Araújo dos Santos, lavrei a presente ata que dato e assino, juntamente com os presentes. 

 

 

Mamanguape, 14 de agosto de 2008. 

 

Andréa Araújo dos Santos 


